
ATA DA VIGÉSIMA PRIMEIRA (21ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO (2º)
ANO DA VIGÉSIMA (20ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE
GOIÂNIA.

Às nove horas e três minutos (9h3min), do dia vinte e dois de abril do ano de
dois mil e vinte e seis (22/4/2026), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve
início a Vigésima Primeira (21ª) Sessão Ordinária, do Segundo (2º) Ano, da
Vigésima (20ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou
o Vereador WILLIAN DO ARMAZÉM para ler um trecho bíblico e, em seguida,
designou o Vereador HENRIQUE ALVES  para ler a Ata da Sessão anterior que,
não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo
Senhor Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do Artigo 67 do
Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANSELMO PEREIRA –
Presidente em exercício; HENRIQUE ALVES - 1º Secretário; e ISAÍAS RIBEIRO -
2º Secretário em exercício. Não houve leitura de Expediente. Às nove horas e
dezesseis minutos (9h16min), o Senhor Presidente passou para o Pequeno
Expediente. Utilizaram a tribuna os Vereadores: IGOR FRANCO, KÁTIA MARIA
e CORONEL URZÊDA. Apresentaram matérias: IGOR FRANCO, Requerimentos
endereçados à COMURG (solicitando cópia integral de processo administrativo) e
ao Prefeito (solicitando abertura de processo administrativo); RONILSON REIS,
Requerimento endereçado à Presidência da Casa (solicitando a realização de
Audiência Pública para debater sobre o Crime Organizado no Brasil e os
resultados da CPI); ZANDER FÁBIO, Projeto de Lei que dispõe sobre a
transparência na oferta de embalagens, o atendimento assistido e o fornecimento
gratuito de sacolas ou meio adequado de acondicionamento, às pessoas em
condição de atendimento prioritário em supermercados, hipermercados e
estabelecimentos congêneres no Município de Goiânia e dá outras
providências, Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade de fornecimento
gratuito de sacolas aos consumidores pelos supermercados, hipermercados e
estabelecimentos congêneres, veda a cobrança ou venda de sacolas destinadas ao
acondicionamento de mercadorias adquiridas, exige a disponibilização de
empacotadores nos caixas de atendimento e dá outras providências, Projeto de
Decreto Legislativo que cria a Frente Parlamentar em Defesa e Proteção Animal no



âmbito do Município de Goiânia; WILLIAN VELOSO, Projeto de Decreto Legislativo
que concede Título de Cidadão Goianiense ao Sr. Edmundo Rocha dos Santos,
pelos relevantes serviços prestados ao Município de Goiânia, Requerimentos
endereçados à SME, à SET, à SEINFRA, à COMURG, à GCM e à
Equatorial; RONILSON REIS, Projeto de Lei que institui o Programa Municipal "Fila
Zero" e garante vaga em creche para todas as crianças de 0 a 3 anos e 11 meses
no Município de Goiânia, Projeto de Lei que institui a Política Municipal de Atenção
ao Idoso e cria o Programa "Cidade Amiga do Idoso" no Município de Goiânia,
Projeto de Decreto Legislativo que  concede Título Honorífico de Cidadania
Goianiense a Marlon Jacinto Reis; CORONEL URZÊDA, Requerimentos
endereçados à SEINFRA; DENÍCIO TRINDADE, Requerimentos endereçados à
CMASGyn, à Agos, à COMURG e à SEINFRA; ISAÍAS RIBEIRO, Projeto de Lei
que dispõe sobre a declaração de Utilidade Pública da Associação Projeto Social
"Anjo da Guarda" - ASPG; WILLIAM DO ARMAZÉM SILVA, Requerimentos
endereçados à SEINFRA, à COMURG e à SET; TIÃO PEIXOTO, Requerimentos
endereçados à SEINFRA, à Prefeitura, à SEGOV e à SET; ANSELMO PEREIRA,
Requerimentos endereçados à Presidência da Casa (solicitando a realização de
Moção de Aplausos à Dra. Tatiana Accioly Fayad), à SET, à COMURG, à
SEINFRA e à Equatorial; PROFESSORA LUDMYLLA, Requerimentos
endereçados à Presidência da Casa (solicitando a realização de Sessão Solene
em Homenagem ao Dia do Trabalhador), à COMURG e à SET; THIALU GUIOTTI,
Requerimentos endereçados à SEFIC, à AMMA, à GCM e à SMS; AAVA
SANTIAGO, Requerimento endereçado à SME (solicitando esclarecimentos e
adoção de medidas); e MARKIM GOYÁ, ​​​​​​​Requerimentos endereçados à SET. Às
dez horas (10h), o Senhor Presidente em exercício, Vereador ANSELMO
PEREIRA, passou para a Ordem do Dia. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR
Nº 39/2025, de autoria do Vereador TIÃO PEIXOTO , que altera a Lei
Complementar nº 364, de 13 de janeiro de 2023 - Código de Obras e Edificações
do Município de Goiânia - para estabelecer horários específicos para entrega e
descarregamento de materiais de construção em obras e atividades edilícias, com
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Willian
Veloso, pela aprovação com emenda apresentada pelo autor - 1ª votação. Foi
concedido o pedido de vistas do projeto ao Vereador Coronel Urzêda. PROJETO
DE LEI ORDINÁRIA Nº 156/2024, de autoria da Vereadora AAVA SANTIAGO ,
que institui o Programa de Conscientização da Agenesia de Membros no Município
de Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão de Saúde e
Assistência Social, Relatora Vereadora Rose Cruvinel, pela aprovação - 2ª votação.
O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle
para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 51/2025,
de autoria do Vereador RONILSON REIS, que dispõe sobre a limpeza periódica e
manutenção da infraestrutura da rede pluvial em áreas de risco para enchentes e
inundações (alagamentos) no Município de Goiânia, com parecer da Comissão de
Meio Ambiente, Relator Vereador Igor Franco, pela aprovação - 2ª votação. O



projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 183/2025, de
autoria do Vereador CORONEL URZÊDA , que dispõe sobre a proibição de
manifestações de nudez e apresentações de cunho sexual em logradouros
públicos no Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Ronilson Reis,
pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado (com voto em contrário da
Vereadora Kátia Maria) e encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e
Ordenamento Urbano. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 226/2025, de autoria do
Vereador TIÃO PEIXOTO , que institui o Dia do Torcedor do Atlético Clube
Goianiense no Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Cultura, Relator
Vereador Bessa, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do
Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 334/2025, de autoria do
Vereador WILLIAN VELOSO , que reconhece o Acervo Art Decó da Cidade de
Goiânia como Patrimônio Cultural Material e confere ao Município de Goiânia o
Título de "Capital Nacional da Art Decó", com parecer da Comissão de Cultura,
Relator Vereador Anselmo Pereira, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 344/2025, de
autoria do Vereador RONILSON REIS, que estabelece diretrizes para criação do
Programa Mentor Cidadão - Mentoria de Futuro - Rede de Apoio Intergeracional no
Município de Goiânia, com foco na orientação e desenvolvimento de jovens em
situação de vulnerabilidade social, com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relator Vereador Bessa, pela aprovação com substitutivo - 1ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Saúde e
Assistência Social. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 489/2025, de autoria da
Vereadora KÁTIA MARIA , que institui o Programa Permanente de Campanhas
Municipais de Educação e Conscientização Ambiental e estabelece o Calendário
Ambiental de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Ronilson Reis, pela aprovação - 1ª votação. O projeto
foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Ciência e
Tecnologia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 591/2025, de autoria do Vereador
MAJOR VITOR HUGO, que institui a Política Municipal de Avaliação de Políticas
Públicas no âmbito do Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer
da Comissão de Desenvolvimento Econômico e Social, Relator Vereador Léo José,
pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE
RESOLUÇÃO Nº 35/2025, de autoria do Vereador LUAN ALVES e outros , que
institui a Comenda Iria Brzezinski de Mérito à Formação e Valorização
Educacional, destinada a profissionais e agentes que se destacam por sua
contribuição à formação, pesquisa, inovação e políticas voltadas à educação, com
parecer da Comissão de Cultura, Relator Vereador Henrique Alves, pela aprovação



- 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento
e Controle para a publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº
162/2025, de autoria do Vereador HENRIQUE ALVES , que concede Título
Honorífico de Cidadania Goianiense à Senhora Salma Bahia Carreiro Leite da
Silveira, com parecer da Comissão de Cultura, Relator Vereador Thialu Guiotti, pela
aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a publicação. PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO Nº 173/2025, de autoria do Vereador MAJOR VITOR HUGO , que
concede Título Honorífico de Cidadania Goianiense ao Senhor Evair Vieira de
Melo, pelos relevantes serviços prestados ao Município de Goiânia, com parecer da
Comissão de Cultura, Relator Vereador Anselmo Pereira, pela aprovação - votação
única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 174/2025,
de autoria do Vereador BESSA, que concede Título Honorífico de Cidadão
Goianiense ao Sr. José Benedito Ribeiro dos Passos, com parecer da Comissão de
Cultura, Relator Vereador Henrique Alves, pela aprovação - votação única. O
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
a publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 177/2025, de autoria
do Vereador DENÍCIO TRINDADE , que concede Título de Cidadão Goianiense ao
Senhor Cleverson Paulo Benedetti e dá outras providências, com parecer da
Comissão de Cultura, Relator Vereador Léo José, pela aprovação - votação única.
O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle
para a publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 181/2025, de
autoria da Vereadora ROSE CRUVINEL, que concede Título Honorífico de
Cidadania Goianiense ao Senhor Jurandir Supliano da Silva, com parecer da
Comissão de Cultura, Relator Vereador Bessa, pela aprovação - votação única. O
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
a publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 04/2026, de autoria do
Vereador WILLIAN VELOSO , que concede Título de Cidadã Goianiense à Dra.
Tatiana Lobo Coelho de Sampaio, pelos relevantes serviços prestados ao
Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Cultura, Relator Vereador Léo
José, pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a publicação. PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO Nº 16/2026, de autoria do Vereador TIÃO PEIXOTO , que concede
o Título Honorífico de Cidadania Goianiense a Cairo Myron Ferreira Ramos, pelos
relevantes serviços prestados ao Município de Goiânia, com parecer da Comissão
de Cultura, Relator Vereador Henrique Alves, pela aprovação - votação única. O
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
a publicação. Foram aprovadas as inclusões e as inversões de pauta dos
PROJETOS DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 05 a 09/2026, todos de autoria do
Vereador THIALU GUIOTTI. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 05/2026,
de autoria do Vereador THIALU GUIOTTI, que concede o Título de Cidadão
Goianiense ao Senhor Régis Roberly Santos Felício, em reconhecimento aos



relevantes serviços prestados ao Município de Goiânia, com parecer da Comissão
de Cultura, Relator Vereador Ronilson Reis, pela aprovação - votação única. O
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
a publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 06/2026, de autoria do
Vereador THIALU GUIOTTI, que concede o Título de Cidadão Goianiense ao
Senhor Rodrigo Freitas Rego, em reconhecimento aos relevantes serviços
prestados ao Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Cultura, Relator
Vereador Ronilson Reis, pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 07/2026, de autoria do
Vereador THIALU GUIOTTI, que concede o Título de Cidadão Goianiense ao
Senhor Alex Antônio Vilela Fernandes, em reconhecimento aos relevantes serviços
prestados ao Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Cultura, Relator
Vereador Ronilson Reis, pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 08/2026, de autoria do
Vereador THIALU GUIOTTI, que concede o Título de Cidadão Goianiense ao
Senhor Thiago Vinícius Cunha, em reconhecimento aos relevantes serviços
prestados ao Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Cultura, Relator
Vereador Bessa, pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 09/2026, de autoria do
Vereador THIALU GUIOTTI, que concede o Título de Cidadão Goianiense ao
Senhor Nelson Ruela de Lima, em reconhecimento aos relevantes serviços
prestados ao Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Cultura, Relator
Vereador Bessa, pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a publicação. Foram
aprovados os seguintes requerimentos: 1.237/2026 do Vereador Heyler Leão;
1.279 e 1.280/2026 da Vereadora Professora Ludmylla; 1.286/2026 da Vereadora
Kátia Maria; e 1.323/2026 do Vereador Willian Veloso. Setenta e Três (73)
requerimentos foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo
com o que determina a alínea “a” do Artigo 82 do Regimento Interno. Quatro (4)
requerimentos foram enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em
Pauta. Os Vereadores HEYLER LEÃO, DANIELA DA GILKA, ROMÁRIO
POLICARPO e  WELTON LEMOS estiveram presentes na Sessão Plenária , de
maneira remota (online). As Assessorias dos Vereadores LÉO JOSÉ e LUCAS
VERGÍLIO justificaram a ausência dos Parlamentares, por meio de ofício. Às
onze horas e quatorze minutos (11h14min), o Senhor Presidente em exercício,
VEREADOR ANSELMO PEREIRA, encerrou a presente sessão, convocando
outra para o dia seguinte, no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e
achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.
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